



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历壬寅年二月初七_2022年3月9日 今日8版_星期三 第6188期

奋力推进“五个年” 传承弘扬“晋江经验”

晋江爱心潮涌香江

本报记者 王云霏

风雨挡不住心心相连，山川阻不断亲情相通。香港第五波新冠疫情来势汹汹，给香港同胞的生活带来诸多影响，也深深牵动着全国人民的心。

连日来，晋江以各种形式助力香港抗疫，共克时艰。在战“疫”集结号下，家乡人民与旅港乡亲心手相连，为跨越难关凝聚起每一份光与热，让家乡的爱心涌动在香江两岸。

据统计，截至3月8日，晋江市各界和香港晋江籍代表人士等累计捐赠一次性医用口罩197.84万个、KN95口罩4.5万个、N95口罩2万个、医用眼罩5040个、莲花清瘟颗粒（胶囊）156405盒、检测包（剂）240525份、中药包8300帖、退烧药500盒、藿香正气片600盒、食物套餐5000份。

守望相助 筑起坚强后盾

“在港乡亲的健康福祉始终是我们的牵挂，家乡永远是你们的坚强后盾！”近日，晋江市委市政府向香港晋江籍乡亲发去慰问信，呼吁广大在港乡亲团结互助、共克时艰，积极配合和支持香港特区政府的疫情防控工作，自觉遵守防疫规定，悉心做好自身防护，携手同心抗疫。

驰援香港，刻不容缓。自香港第五波新冠疫情暴发以来，晋江市委市政府高度重视在港乡亲安危，密切关注疫情进展，迅速行动，捐赠莲花清瘟颗粒1万盒支援香港疫情防控，同时广泛动员社会各界“晋”心“晋”力提供援助；晋江市委统战部加强与香港晋江社团的沟通联络，及时掌握在港晋江乡亲需求，积极开展人文关怀，为广大在港乡亲排忧解难，组织动员各有关单位和社会各界积极支持在港晋江乡亲抗疫工作。

滴水之恩，涌泉相报。新冠肺炎疫情暴发初期，广大旅港乡亲四处奔走，慷慨解囊，千方百计筹措防疫物资，支援家乡疫情防控工作。这份深情，家乡人民铭记在心；如今，香港防疫形势日益严峻，家乡晋江上下一心，在港乡亲并肩作战、守望相助，期待早日共同贏取这场战“疫”的全面胜利。

千里驰援 同心共克时艰

安踏体育捐赠FILA御寒服、10万套新冠病毒抗原快速检测包、5000份食物套餐；恒安国际携手旗下医疗品牌便利妥向香港基层人士捐赠5万套快速检测包；劲霸男装及旗下劲心劲意联合英林心公益慈善基金会捐赠100万片口罩……这是晋江企业的担当！

晋江市工商联（总商会）捐赠莲花清瘟颗粒1万盒、核酸拭子1万份；晋台商发展促进会捐赠莲花清瘟胶囊1万盒、快速检测包5000套；世晋青、世晋青心连心慈善基金会捐赠莲花清瘟颗粒5000盒、快速检测包8000套；晋台民间交流协会组织捐赠莲花清瘟颗粒800盒……这是晋江社团的作用！

全国政协委员、香港晋江社团总会永远荣誉主席施维雄捐赠香港抗疫物资，包括一次性使用医用口罩40万个、KN95口罩4.2万个、医用隔离眼罩5040个；福建省政协常委、香港晋江社团总会主席苏清栋捐赠快速检测剂2万盒……这是晋江乡贤的奉献！

不仅如此，晋江各镇（街道）村、同乡会，也纷纷踊跃行动，捐献物资千里驰援香港。

一批批爱心物资，承载着家乡人民对在港乡亲的牵挂和鼓励。爱拼敢赢的晋江人，满怀赤诚之心。在疫情面前，大家竭尽所能地贡献力量，彰显共克时艰的晋江担当。

家乡情深 坚定战疫信心

“家乡政府和同胞的关心和支持，令广大在港乡亲倍感温暖，备受鼓舞，进一步坚定了战胜疫情的信心和决心。”爱心防疫物资一批批从家乡驰援而来，苏清栋代表香港晋江社团总会和在港乡亲对家乡表示最衷心的感谢。

疫情当前，香港上下团结一心，众志成城。香港晋江社团总会作为在港晋江人的家，始终和乡亲们在一起，把乡亲们的安危放在第一位。苏清栋介绍，总会第一时间成立“抗疫志愿者服务队”，设立晋江乡亲紧急求助热线，发出乡亲倡议书，宣传抗疫知识和有关政策；订购抗疫物资，筹集各类物资，并将物资送到有需要的乡亲手上。2月以来，香港晋江同乡总会累计已为500多户、近1500位在港乡亲寄送防疫包裹。

苏清栋告诉记者，香港晋江社团总会通过官方微博和求助专线，接收求助申请，为确需的乡亲送上莲花清瘟、检测包等物资；在会董、会员群组发布政府抗疫信息，以供乡亲参考。

值得一提的是，在快递公司派发送件缓慢、暂停接收新发件的情况下，香港晋江社团总会组织抗疫志愿者服务队组建了爱心车队，及时把防疫物资派发给急需的乡亲。

“让我最为感动的是，我们的很多政协委员、社团领袖和义工骨干，冲在第一线，不惧风险，积极为乡亲服务，他们是‘最美的逆行者’！”苏清栋表示。

“在疫情面前，晋江人的心团结在一起！”香港晋江社团总会秘书长吕晓东说，香港晋江籍乡亲李小姐感染新冠肺炎后，通过热线电话向香港晋江社团总会求助，随后，李小姐就收到了莲花清瘟胶囊和核酸检测包。病情稳定后的李小姐，则马上联系在厦门的家人，表示要捐赠核酸检测包给香港晋江社团总会，以尽微薄之力共抗疫情。

百年侨村
“梦回”南洋

春日里，夜幕下，篝火前。68岁的印尼归国侨眷汤月桂和7名侨眷一起载歌载舞（上图），演绎着欢快的南洋“娘惹”风情舞。昨日，在晋江梧林传统村落拉开帷幕的“梧林南洋文化节——新加坡娘惹文化季”活动，让她们重温了曾经的南洋岁月。这也是梧林首次以文化节形式丰富“意南洋”主题动线。

吃越洋料理、品“娘惹”咖啡、赏南洋风物、探闽侨建筑……3月的梧林，遍地芳菲，交织着侨文化的魅力和家国情的浓烈，不禁让人想起一代代“下南洋、闯天下”晋江人的艰辛不易与爱拼敢赢。

据悉，梧林海外华侨约1.5万人，多为下南洋谋生的梧林人。梧林古建筑集群也多为南洋华侨回乡所建，被称为闽南文化的后花园、南洋华侨博物馆。

本报记者 许春 陈巧玲

解放思想再出发 凝心聚力谋发展

本报记者 林伊婷 许春 曾舟萍 黄伟强

解放思想
大讨论

源街道将深入贯彻落实市委“五个年”活动部署要求，聚焦打造产城融合、文旅集聚、科创强链的希望新蓝图，破思想之茧、蓄发展之势，全力推进传承弘扬“晋江经验”、产业提质增效、城区品牌创建“三大专项行动”。

下一步，街道将瞄准争当晋江产城人融合发展的先行区示范区目标，以思想解放引领突破发展，聚焦经济运行、产业培育、社会治理、乡村振兴、民生改善“五个全面突破”主攻方向，真抓实干、攻坚克难，推动全方位、全领域突破提升。

■ 东石镇

“我们将主动担当作为，在统筹新型工业化与城镇化上下工夫。”东石镇党委副书记洪建立说，东石镇将加快构建动能强劲的现代化经济体系，推动传统产业转型升级、新兴产业扩产增效、第三产业提质升级，强化企业、农业等“国字号”品牌创建，培育一批数字化、智能化、高端化的企业。

在新型城镇化建设方面，除了优化城乡功能布局，加快基础设施建设，提升城镇管理水平外，东石镇还将构建“镇级大网格”管理单元，组建四支片区工作组，打通镇业务部门、工作点与村级管理体系工作上的堵点，以“尖刀连”模式，将执法力量压入村居一线，打通基层治理“最后一公里”，推动组织优势转化为发展效能。

■ 安海镇

“安海将深入贯彻落实‘三提三效’行动部署，按照‘快’‘优’‘实’要求，扎实推进‘五个年’行动。”安海镇党委书记陈进福说，安海将围绕打造“产业重镇、节点强镇、文教高地、幸福之城”发展目标，奋力推进“产业转型升级、小城市培育试点、区域协同发展、文教品牌塑造”四大工程，在解放思想中进一步传承弘扬、创新发展“晋江经验”。

下一步，安海将统筹推进新型工业化与城镇化。一方面巩固提升安海装备制造产业优势，按照“高端扎根、低端升级”的转型思路，抓好企业服务引导，推进

产业基础配套高端化、核心部件本地化、整装制造集群化；另一方面坚持“新城建”理念，打造优海生产、生活、生态空间，引入TOD发展模式，高标准谋划推进北环-龙山寺片区连片开发建设，大力培育发展

新型业态，打造全市“产城人”融合发展新样板。

据悉，内坑镇今年将重点围绕恒安卫

生用品产业园（二期）、贵人鸟工业园、莲山路拓改等一批重点项目，强化专班跟进、保姆式服务保障，全速攻坚推进，力促项目尽快开工建设、竣工投产，确保全年

45个重点项目、25个技改项目分别完成

年度投资23.22亿元、9.25亿元。

■ 罗山街道

罗山街道党工委书记吴再发表示，围绕贯彻落实会议精神及市委“五个年”工作部署，罗山街道将开展“4+1”专项行动，以解放思想抓落实为先导，抓好创新招商服务、城市品质提升、教育全面发展、遗留问题化解等工作，凝心聚力、砥砺实干，打造晋江中央活力区。

同时，罗山街道将以创新转型为主线，推进高铁新区、科创新区、罗裳片区、集成电路产业园区建设，繁荣SM、汽车市场、食品市场三大商圈，主动对接科创平台，引导企业创新提档，提速25个重点项目建设，以促进乡村振兴为抓手，持续开展人居环境整治，加快88个社区项目落地，提高基层治理能力，推动罗山品质再上新台阶。

■ 灵源街道

灵源街道党工委书记苏振发表示，灵

源街道将深入贯彻落实“三提三效”行动部署，以“晋江市‘五个年’行动”为指引，逐一制定攻坚方案、组建工作专班、做实工作措施，全力做好“三个加快提效”，即加快提高工作效率、加快提升服务效能、加快提增发展效益。

据悉，内坑镇今年将重点围绕恒安卫

生用品产业园（二期）、贵人鸟工业园、莲

山路拓改等一批重点项目，强化专班跟

进、保姆式服务保障，全速攻坚推进，力促

项目尽快开工建设、竣工投产，确保全年

45个重点项目、25个技改项目分别完成

年度投资23.22亿元、9.25亿元。

■ 灵源街道

灵源街道党工委书记苏振发表示，灵

源街道将深入贯彻落实“三提三效”行动部署，以“晋江市‘五个年’行动”为指引，逐一制定攻

攻坚方案、组建工作专班、做实工作措施，全

力做好“三个加快提效”，即加快提高工作效率、加快提升服务效能、加快提增发展效

益。

据悉，内坑镇今年将重点围绕恒安卫

生用品产业园（二期）、贵人鸟工业园、莲

山路拓改等一批重点项目，强化专班跟

进、保姆式服务保障，全速攻坚推进，力促

项目尽快开工建设、竣工投产，确保全年

45个重点项目、25个技改项目分别完成

年度投资23.22亿元、9.25亿元。

■ 灵源街道

灵源街道党工委书记苏振发表示，灵

源街道将深入贯彻落实“三提三效”行动部署，以“晋江市‘五个年’行动”为指引，逐一制定攻

攻坚方案、组建工作专班、做实工作措施，全

力做好“三个加快提效”，即加快提高工作效率、加快提升服务效能、加快提增发展效

益。

据悉，内坑镇今年将重点围绕恒安卫

生用品产业园（二期）、贵人鸟工业园、莲

山路拓改等一批重点项目，强化专班跟

进、保姆式服务保障，全速攻坚推进，力促

项目尽快开工建设、竣工投产，确保全年

45个重点项目、25个技改项目分别完成

年度投资23.22亿元、9.25亿元。

■ 灵源街道

灵源街道党工委书记苏振发表示，灵

源街道将深入贯彻落实“三提三效”行动部署，以“晋江市‘五个年’行动”为指引，逐一制定攻

攻坚方案、组建工作专班、做实工作措施，全

力做好“三个加快提效”，即加快提高工作效率、加快提升服务效能、加快提增发展效

益。

据悉，内坑镇今年将重点围绕恒安卫

生用品产业园（二期）、贵人鸟工业园、莲

山路拓改等一批重点项目，强化专班跟

进、保姆式服务保障，全速攻坚推进，力促

项目尽快开工建设、竣工投产，确保全年

45个重点项目、25个技改项目分别完成

年度投资23.22亿元、9.25亿元。

■ 灵源街道

灵源街道党工委书记苏振发表示，灵

源街道将深入贯彻落实“三提三效”行动部署，以“晋江市‘五个年’行动”为指引，逐一制定攻

攻坚方案、组建工作专班、做实工作措施，全

力做好“三个加快提效”，即加快提高工作效率、加快提升服务效能、加快提增发展效

益。

据悉，内坑镇今年将重点围绕恒安卫

生用品产业园（二期）、贵人鸟工业园、莲

山路拓改等一批重点项目，强化专班跟

进、保姆式服务保障，全速攻坚推进，力促

项目尽快开工建设、竣工投产，确保全年

45个重点项目、25个技改项目分别完成

年度投资23.22亿元、9.25亿元。

■ 灵源街道

灵源街道党工委书记苏振发表示，灵

源街道将深入贯彻落实“三提三效”行动部署，以“晋江市‘五个年’行动”为指引，逐一制定攻

攻坚方案、组建工作专班、做实工作措施，全

力做好“三个加快提效”，即加快提高工作效率、加快提升服务效能、加快提增发展效

益。

据悉，内坑镇今年将重点围绕恒安卫

生用品产业园（二期）、贵人鸟工业园、莲

山路拓改等一批重点项目，强化专班跟

进、保姆式服务保障，全速攻坚推进，力促

项目尽快开工建设、竣工投产，确保全年

45个重点项目、25个技改项目分别完成

年度投资23.22亿元、9.25亿元。